

贵阳贵安:定制公交助推“绿色治堵”

交通治堵攻坚战开展以来,贵阳贵安各职能部门共同参与,持续创新治理方法,逐一化解难题,确保城市交通拥堵指数稳步下降。其中,大力发展公交出行成为破解城市交通拥堵的有力措施。

贵阳市通过打造公共交通优先的出行体系,提高城市公共交通出行分担率,完善绿色出行服务体系,改善城市综合交通环境,缓解拥堵。在此过程中,接驳专线、“微巴”、公交专线等形式的定制公交成为公共交通出行的“升级版”,具有针对性更强、运行时间更集中、运行线路更强调“点对点”的特征,有力推进了“绿色治堵”,更好地服务市民。

“公交+医院” 换乘接驳畅通就医路

“现在来省医金朱院区看病,可以选择在轨道交通1号线观山湖公园站或2号线的林城西路站,乘坐直达省医金朱院区的公交接驳专线,10分钟左右就能到,“零距离”换乘让看病更方便了。”省医金朱院区内,乘坐公交接驳专线前来就诊的市民吴渝高兴地说。

为缓解医院周边道路拥堵,有效解决市民就医出行需求,贵阳交警联手相关部门,“对症下药”打通群众就医路。省医金朱院区位于观山湖区金朱东路与石标路交叉口,于2023年3月正式投入使用。随着该院区投入使用,医患出行需求激增,医院及周边路段行车难、停车难问题逐渐突出,给就诊群众带来不便。

贵阳交警积极与相关部门负责人多次实地勘察,围绕患者就医、医务人员通勤需求,对原有试运行接驳线、医院周边公交线路、交通设施全面优化。同时,针对院方医护人员通勤需求,为医护人员开辟了该院中山东路老院区与金朱院区的员工通勤定制专线。

此次优化调整后,省医金朱院区接驳线路不仅连接了轨道交通林城西路站和观山湖公园站,还覆盖了观府壹号、绿地联盛国际等区域。相较其他公交线路,该线路具有线路短、运营速度快、发车频率密的特点。

此外,贵阳公交主动作为,增设246路、91路省医金朱医院站,完成快速公交支线B7路、47路的延伸覆盖,增加医院前往会展城、高新区、贵阳北站、中



10月10日,贵阳市第三实验中学学生乘坐定制公交。

环快速公交、金阳大道、三桥、花果园、太慈桥等方向的公交服务,进一步满足了市民前往医院的出行需求。

“公交+社区” “微巴”创新治堵方式

深红色的面包车一字排开,车前挡风玻璃上方喷绘着“二戈寨—油榨街”的字样,侧面写着“黔爽微巴”,并标明“核载12人”。9月19日,“黔爽微巴”二戈寨专线开通,13台“红墩墩”新能源纯电动公交车正式上线,服务周边群众。

二戈寨至油榨街区域内的许多路段较为狭窄,大型公交难以通行,造成二戈寨片区长期存在“红三轮”“黑面

的”,既存在安全隐患,也加剧了该路段交通拥堵、人车混行的乱象。

为推动油榨街至二戈寨沿线道路交通和运输安全工作提升,运营、交警部门创新治理方法,结合二戈寨片区非法营运乱象出现的原因、历史背景,强化“打非治违”,取缔了一批非法营运车辆,同时协调贵阳公交公司开辟两条公交专线,解决群众出行问题。

“我们开通‘微巴’之前,联合有关部门对一些生活困难的群众进行了情况调研,有工作需求的协助他们取得相应资质来驾驶机动车,通过‘微巴’取代‘黑面’,既解决了群众的就业问题,又维护

了交通秩序。”贵阳市公安交通管理局南明区分局六中队队长喻善介绍。

“‘微巴’开通之后,我们出行更方便了,再也不用选择‘黑面的’出行。而且中途在安全的情况下,巴士还可以根据乘客需求停车下车,方便又安全。”市民纷纷为“红墩墩”点赞。

上线的13台微型巴士的运营范围由二戈寨至油榨街,中途所有公交车站点均可停车,进一步增加群众出行的选择,降低城市传统公共交通压力,让市民出行安全更有保障。

“公交+学校” 培育绿色出行新风尚

“我家住花果园,定制公交开通前,在公交站乘车要一个半小时才能回到家,现在在校门口就能上车,回家只要一个小时。”贵阳市第三实验中学初二学生谢馨仪告诉记者。

周五下午四时,在贵阳市第三实验中学门口,一辆辆定制巴士整齐地停放在路边,交警指挥过往的车辆,志愿者们进行交通志愿服务,学生有序提着行李排队上车。

贵阳市第三实验中学是一所寄宿制学校,有教职员工及学生3000余人。学校周边仅有扶风路一条主干道,因沿线无大型停车场,高峰期该路段两侧难以容纳接送学生的车辆停放,往往导致拥堵。

对此,贵阳市公安交通管理局云岩区分局联合有关部门,以学生出行需求为导向,不断优化堵点治理方案,“一校一策”制定校园定制公交方案,既能有效缓解学校周边交通压力,助力绿色出行,又实实在在地解决了家长接送学生的难题,最大程度地保障了学生出行的便利与安全。

“目前实验中学已开通花果园、乌当、观山湖、花溪等方向的定制公交专线,以前晚上7点半才能结束的接送高峰,现在基本傍晚6点就可以结束。”贵阳交警云岩区分局一中队指导员杨煦说。

目前,全市已有34所学校开通了124条校园定制公交,改变了不少家长用私家车接送孩子的“固定模式”,也让学生以及家长逐渐习惯了公交优先出行的绿色出行方式。

贵阳日报融媒体中心记者 田野 张薇 实习生 董奕玉 文/图

贵阳“公积金政策包”助力房地产市场平稳健康发展 2025户职工享受既提又贷政策

本报讯 近日,记者从贵阳市住房公积金管理中心获悉,今年以来,该中心推出系列阶段性公积金政策,助力房地产市场平稳健康发展。截至目前,享受既提又贷政策的职工2025户,贷款金额10.12亿元。

据介绍,今年该中心针对缴存职工贷款不便利、不快捷等问题,推出的系列阶段性公积金政策主要有三项内容。一是“首付冲抵”既提又贷。实施“首付冲抵”政策,满足条件的缴存职工购买新建商品房可提取住房公积金支付首付款,提取后仍可申请住房公积金贷款,减轻首付款资金筹措压力。

二是“异地宽贷”愿贷尽贷。省内

其他市(州)和省外缴存职工在贵阳贵安购买新建商品房申请住房公积金贷款,取消户籍地限制,充分释放异地职工购房需求。今年以来,申请异地购房贷款914户,金额4.41亿元,分别同比增长1475%、1544%。

三是“短期再贷”能贷快贷。将缴存职工申请第二次住房公积金贷款的时间限制,由首次住房公积金贷款结清后12个月缩短为6个月,合理支持改善性住房消费。今年以来,支持416户职工享受“短期再贷”政策。截至目前,全市累计受理贷款48.78亿元,拉动住房销售面积118.2万平方米,分别同比增长43.94%、45.97%。

(贵阳日报融媒体中心记者 南昌斌)

贵阳市集中约谈药品零售企业

本报讯 为加强处方药和含特殊药品复方制剂等药品的购销管理,进一步规范药品经营秩序,压实药品经营企业主体责任,保障人民群众用药安全,11月8日,市场监管局联合市公安局召开2023年贵阳贵安处方药和含特殊药品零售集中整治提醒约谈会,市市场监管局药品监管处、市公安局禁毒支队、市药品监督管理局、市药品监督管理局分局等部门,以企业负责人、执业药师、质量负责人等人员参加。

约谈会上,传达了《贵州省药品监督管理局关于进一步加强处方药和含特殊药品复方制剂经营管理的通知》等法律法规,学习观看了违规销售含特殊药品处方药典型案例,就药品零售企业销售含特殊药品进行提醒告诫。同时,为期半年的处方药和含特殊药品零售集中整治也于当天启动。

针对近期市场监管执法人员在日常监督检查中发现少数零售药店未按处方销售处方药、未对含特殊药品复方制剂进行销售管理(尤其是青少年购买)等情况,要求零售企业要切实履行社会责任,压紧压实主体责任,企业法定代表人严格履行第一责任人义务,认真开展自查自纠,全面梳理企业处方药和含特殊药品管理漏洞和存在的安全隐患,认真分析可能存在的问题,并制定整改方案和防控措施。要完善制度和操作规程,对处方药和含特殊药品销售采取闭环经营管理,严守药品安全底线。要加强员工法律法规、业务水平、社会责任等方面的培训,切实规范员工操作行为,压实责任“最后一公里”,真正确保人民群众用药安全。

(李琦 贵阳日报融媒体中心记者 杨静)

“爽爽贵阳 秋冬嗨购南明” 促销活动启动

本报讯 11月10日,记者从南明区商务局获悉,南明区2023年“爽爽贵阳 秋冬嗨购南明”促销活动11月11日启动,活动持续至12月12日,期间将持续发放涵盖商超、汽车、餐饮等行业的消费券,总价值120万元,积极引导品质消费、便利消费、绿色消费,让市民享受更多实惠。

在商超促销方面,11月11日至11月19日,荔星名店、亨特城市广场、逸天城购物中心、花果园购物中心、鸿通城购物中心、砂之船奥特莱斯等6大商业综合体将开展“满300减100”优惠活动,通过“线上+线下”相结合的方式,发放总金额55万元的满减代金券。同时,企业还将结合自身折扣活动以及合作金融企业优惠等,让市民享受“政府补贴+企业让利+品牌折扣+金融优惠”多重叠加优惠。

在汽车促销方面,11月11日至12月12日,南明区指定限额以上汽车销售企业,对新购车辆及置换单价10万元(不含)以上的“国六”标准燃油7座及以下乘用车(非营运车型新车)、新能源汽车的消费者给予1000元加油站消费金。活动期间,预计补贴加油站消费金500张,共计补贴50万元。

在餐饮促销方面,辖区限额以上餐饮企业将开展“满50减100”“满200减30”优惠活动,并积极推广和开展桌餐预订活动。11月11日至12月12日,将通过“一码贵州”平台,陆续发放总金额15万元满减代金券,餐饮企业入驻平台当日抢券,当日核销,发完截止。

为保障此次促销活动顺利开展,南明区将加强组织领导,整合资源力量,精心组织好促销活动,并加强安全管理,确保消防、安全、疏散等设施完备畅通,加大对促销活动的监督检查力度,严厉打击假冒伪劣、以次充好等行为,积极维护消费者权益。(许巧英 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)

贵阳路边音乐会·乌当新光里第二场复古音乐舞会如约开唱

本报讯 11月11日晚,贵阳路边音乐会·乌当新光里第二场复古音乐舞会如约开唱,吸引众多市民前来享受音乐带来的快乐。

复古音乐会从当日18时30分开始,当《酒干倘卖无》《上海滩》《万水千山总是情》《海阔天空》等一首首耳熟能详的暖场歌曲响起,现场观众开始不由自主地跟唱起来,人群也越来越多,不到20分钟就挤满了现场。

19时整,贵阳本土乐队引擎乐队火力全开,在音乐会上不断掀起高潮,《一

无所+我是一只小小鸟》《I Hate Myself For Loving You》《公路之歌》《无人的海边》《静止》等一首首经典复古的摇滚歌曲,让现场完全沉浸在音乐的狂欢中。

当《Let's go》《失恋阵线联盟》《别再说我是什么迪斯科》《恼人的秋风》《冬天里的一把火》等当年红火一时的迪斯科舞曲响起,全场观众无论男女老幼,全都随着节拍舞动起来,享受全身心的放松和愉悦。

当天晚上进行演出的还有贵阳本

土的折耳根乐队。折耳根乐队是一支四人乐队,其中三人具有视力障碍,主要从事盲人推拿工作,一人是外卖小哥,他们因热爱音乐而聚在一起,用音乐给大家带来快乐,传播积极向上的正能量,深受贵阳市民喜爱。

“我们要打造一支‘白天推拿舒痛,晚上音乐疗伤’的乐队。”乐队成员彭万海说。他们身上坚韧不拔、乐观向上的精神深深感染了在场观众,收获了如潮般的热烈掌声。

音乐会现场,公安民警演唱了反诈骗

歌曲《New Boy》,还现场与观众互动交流,开展防诈骗宣传。

当晚的路边音乐会持续了3个多小时,在《我的祖国》全场大合唱中落下帷幕。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选 实习生 刘家豪)



贵阳选手夺得学青会(公开组)举重男子81公斤级金牌

本报南宁电(记者 田一郢) 11月11日,第一届全国学生(青年)运动会(公开组)举重比赛在广西建设职业技术学院体育馆迎来第六个比赛日。在男子组81公斤级决赛中,贵阳市代表团选手雷江清以抓举153公斤、挺举183公斤,总成绩336公斤站上最高领奖台,斩获贵阳市学青会举重项目首金,为贵阳市代表团拿下学青会第三枚金牌。

在抓举环节,雷江清以145公斤开把,先后成功举起150公斤和153公斤,以领先第三名2公斤的成绩暂列第二。在挺举环节,雷江清的开把重量就是全场最高,率先占据举重男子组总成绩优势,在第二把挺举183公斤失利后,他迅速调整,第三把再次挑战183公斤。这一次,雷江清深蹲、将杠铃举过头顶、二次深蹲、稳稳站直,整套动作一气呵成,挺举成功,稳稳将男子组81公斤级举重金牌收入囊中。

“抓举我可以给自己打10分,挺举只能打7分。第三把虽然顶住压力起来了,但是依旧没达到我的预期,只能说继续努力吧。”雷江清说,接下来他将继续加强训练,不断总结赛事经验,全力以赴备战2025年全运会。

在15日闭幕式之前,贵阳市代表团将继续参与网球、攀岩、武术套路等项目的竞赛。



贵阳选手雷江清在比赛中。

相关新闻

贵阳市代表团再添一银

本报南宁电(记者 田一郢) 11月12日,第一届全国学生(青年)运动会举重项目迎来第11个比赛日,在男子57公斤级比赛中,贵阳代表团选手沈元浪发挥出色,斩获亚

军,为学青会贵阳代表团再添一银。

据悉,本届学青会举重项目设置13个小项,共有来自全国各地的51支队伍,共计364名运动员参与角逐。截至目前,贵阳市代表团在本届

学青会上取得了三金两银四铜的成绩。

“这是我第一次参加全国性赛事,对手都很强,在这样的赛场上拿到银牌对我来说是极大的鼓励。接下

来,我会继续加强训练,不断丰富赛事经验,不断向优秀运动员学习,取长补短,争取站上更高的领奖台,有朝一日可以同顶级举重运动员同台竞技。”沈元浪说。

息烽县人民法院执行局——

冻结被执行人账户 推动履行还款义务

本报讯 近日,息烽县人民法院执行局在一起执行案件中,通过冻结被执行人的银行账户,推动还款义务得以履行。

在该起执行案件中,被执行人罗某某因向申请执行人黎某借款两万元,还款期限届满但罗某某仍未履行生效法律文书确定的还款义务,黎某便向息烽县人民法院申请强制执行。在案件执行过程中,法院执行干警了解到罗某某因刑事犯罪正在贵州某监狱服刑,息烽县人民法院依法向其送达了相关执行法律文书,后通过执行查控系统将其银行账户予以冻结。

据调查,被执行人罗某某此前曾购买了一套住房,与银行签订了按期还款协议,但因该还款银行账户被法院冻结

无法还贷,罗某某的女友张某某遂来到法院,希望能帮男朋友代为履行还款义务。

张某某称,她代罗某某与黎某达成了和解协议,并向黎某还款1000元,约定剩余案款从2023年11月开始,在每月20日前支付黎某2000元,直至所有案款全部付清为止,同时黎某同意解除罗某某名下被冻结的银行账户。

几天后,张某某向法院发来了一张微信转账截图,截图显示张某某通过微信向黎某转账剩余欠款19000元。执行法官通过电话与黎某取得联系,在核实双方借款确已还清后,解除了被执行人罗某某名下的银行账户。

(贵阳日报融媒体中心记者 张晨)



(上接1版)

精准“治厕”。突出“三个同治”,持续巩固农村改厕成果,积极推进贵州省改厕模式示范点建设,聚焦厕所粪污及生活污水共治治理,探索搭建农村卫生厕所长效管护机制,实现“建管用”一体化推进。

精准“治风”。突出“移风易俗”,围绕婚事新办、丧事简办、其他不办“三个重点”,全面推进移风易俗。推进殡葬改革,有效治理陈规陋习。

下一步,贵阳贵安农业农村系统将持续开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握主题教育总要求、根本任务和具体目标,推动贵阳贵安农业农村系统全体上下持续升温、学深悟透,着力强化忠诚之心,着力强化执行之力,着力强化服务之效,以高质量开展“三农”工作的成果检验主题教育成效,推动主题教育见行见效。